La Colère de la Terre
Dans ce que nous appelons les Monts d’Arrée, à l’endroit de l’actuel Menez Brez, se trouvait autrefois une grande  forêt avec de grands chênes centenaires. C’est là que vivait Erwan, un jeune garçon recueilli par les loups. Un soir, alors qu’il se promenait aux abords de la forêt, il entendit une voix claire qui chantait :
« Dessous les rosiers blancs, la belle s’y promène, dessous les rosiers blancs, la belle s’y promène.

- Blanche comme la neige, belle comme le jour, enchaina Erwan, qui avait reconnu le chant.

- Trois jeunes capitaines, tous trois lui font la cour, finirent-ils en cœur. »

La jeune fille s’appelait Nozen. Ils se virent chaque soir. Ils étaient heureux. Mais un jour, Nozen ne vint pas. Erwan la chercha, jusqu’à ce qu’il trouve une chaussure blanche et des poils de…loup !
Il entra dans une colère noire, la Colère de la Terre ! Un énorme volcan jaillit du sol, le chaos s’installa, et soudain, tout s’arrêta. Les habitants regardèrent le volcan avec crainte et respect. La vallée était volcan, et la forêt n’était plus. Des années après, le volcan devint montagne et l’emplacement de feu la forêt devint lande. Et il parait que si l’on tend l’oreille, on entend encore les hurlements des loups agonisants tandis que le flot de lave les emporte. Et Erwan ? Nul ne sait ce qu’il est devenu. Après tout, ce ne sont que des légendes…
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